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４ かごの中にビー玉がいくつかあります。ＡとＢの 2 人が，このビー玉を使って次の

ような【ルール】のゲームをしようとしています。

【ルール１】最初にビー玉を取るのはＡとする。

【ルール２】ＡとＢが交互に 1 個，2 個，3 個のいずれの個数のビー玉を取っていく

【ルール３】直前に相手が取った個数と，同じ個数のビー玉は取ることができない

【ルール４】ビー玉を最初に取れなくなった方が負け，もう片方を勝ちとする

次の会話文はＡとＢとＣの 3 人の会話の内容です。この会話文を読み，後の問に答

えなさい。

Ａ：必ず勝てる方法があるかな？

Ｂ：ちょっと考えてみよう。全部でビー玉が 4 個だとどうなるかな。

Ｃ：その場合はＢが必ず勝てる。始めにＡが 1 個取ると，次にＢが 3 個取ればＢの勝ち。

初めにＡが 2 個取ると，次のＢが 個取ればＢの勝ち，初めにＡが 3 個取る

と，次にＢが 1 個取ればＢの勝ち。

Ａ：なるほど。全部でビー玉が 5 個だとどうなるかな。

Ｃ：その場合はＡが必ず勝てる。初めにＡが 1 個取れば残りのビー玉 4 個になるからね。

Ｂ：ということは 6 個や 7 個の場合も同じかな。全部でビー玉が 8 個だとどうかな。

Ｃ：どうやら が必ず勝てる方法がありそうだね。全部でビー玉が 9 個だと

が必ず勝てる。

Ａ：必ずどちらが勝てる方法があるみたいだね。

Ｂ；それじゃゲームにならないか。

(1) に入る正しい数を答えなさい。

(2) ， にはＡ，Ｂのどちらが入りますか。それぞれ正しいものを選び

なさい。

(3) Ｂが必ず勝てる方法があるビー玉の個数は，10 個以上 100 個以下の中に何通りあ

りますか。

(1)
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イ

(1)

ア イ
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４

(1) Ａが 2 個取って，残りは 4 － 2 ＝ 2 個なので，Ｂは 1 個しか取れない。

Ｂが 1 個取ると残りは 1 個となるが，ＡはＢと同じ 1 個は取れないのでＢが勝つ。

よって，(1)‥ 1(個) です。

(2) ビー玉が 4 個のとき‥Ａ，Ｂの順に取り後手のＢが勝つ。

ビー玉が 5 個のとき‥Ａが 1 個取ると残りは 4 個となり，それをＢＡの順に取るの

で，Ａが勝つ。

ビー玉が 6 個のとき‥Ａが 2 個取ると残りは 4 個となるので，Ａが勝つ。

ビー玉が 7 個のとき‥Ａが 3 個取ると残りは 4 個となるので，Ａが勝つ。

よって，

ビー玉が 8 個のとき‥Ａが 1 個取ると，残りは 7 個となり次にＢが 3 個取るとＢが

勝つ。

Ａが 2 個取ると，残りは 6 個となり，さらにＢが 3 個取ると

残りは 3 個。Ａは 3 個取れないので，1 個か 2 個とると，

残りは 2 個か 1 個になるので，それをＢが取ればＢの勝

ち。

Ａが 3 個取ると，残りは 5 個となり，次にＢが 1 個取るとＢ

が勝つ。

よって，ビー玉が 8 個のときは，後手のＢ‥ア が必ず勝てる。

次に，

ビー玉が 9 個のとき‥Ａが 1 個取ると残りは 8 個で，これをＢ，Ａの順に取るので

Ａ‥イ が勝つ。

(3) (1)，(2)より，ビー玉が 4 個‥Ｂ，5 個‥Ａ，6 個‥Ａ，7 個‥Ａ，8 個‥Ｂ，

9 個‥Ａ。

続けて‥

ビー玉が 10 個のとき‥Ａが 2 個取ると残りは 8 個で，これをＢ，Ａの順に取るの

でＡが勝つ。

ビー玉が 11 個のとき‥Ａが 3 個取ると残りは 8 個になるのでＡが勝つ。

また，

ビー玉が 12 個のとき‥Ａが 1 個取ると残りは 11 個でこれをＢ，Ａの順に取るので

Ｂが勝つ。

Ａが 2 個取ると残りは 10 個となり，さらにＢが 3 個取る

と残りは 7 個。Ａは 3 個取れないので 1 個か 2 個取ると

残りは 6 個か 5 個になりこれをＢ，Ａの順に取るので

Ｂが勝つ。

Ａが 3 個取ると残りは 9 個で，これをＢ，Ａの順に取るの

でＢが勝つ。

よって，ビー玉が 12 個のときはＢが勝つ。

このように，調べていくと，Ｂが必ず勝てる方法があるのは，ビー玉が

4 個，8 個，12 個，･･･となり，4 の倍数のとき。

よって，ビー玉の個数が 10 個以上 100 個以下の場合，Ｂが必ず勝てる方法があ

るのは 12 個，16 個，20 個，･･･，100 個の場合。

したがって(100 － 12)÷ 4 ＋ 1 ＝ 22 ＋ 1 ＝ 23 通り あります。
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